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关于进一步加强学院党委统战工作的若干规定

学院统战工作是学校统战工作的基础，做好学院统战工作，对调动全校党外人士的积极性、主动性，促进学校、学院工作具有重要意义。为促进各学院党委统战工作的开展，努力提高我校统战工作的整体水平，切实贯彻落实《中共中央关于巩固和壮大新世纪新阶段统一战线意见》（中发〔2006〕15号）文件精神，根据《华东交通大学统战工作制度》（华交党发〔2007〕14号）文件要求，就学院党委开展统战工作作如下规定（二级党委、党总支、直属党支部参照执行）：

一、统战工作的主要对象是：本学院民主党派成员、无党派高中级知识分子,重点是具有副教授职称以上和硕士学位以上的党外人士。根本任务是：紧紧围绕中心工作，充分调动统战成员的积极性、主动性和创造性，为促进学院和学校事业发展服务。

二、各学院党委应把统战工作列入党组织的重要议事日程，并作为本学院党的建设的一项重要内容，纳入年度工作计划。院党委中心组每年至少安排一次统战理论政策学习。

三、在学校党委的统一领导下，学院统战工作实行党委书记亲自分管并兼任统战委员，学院设专门的统战工作联络人，其他班子成员支持和协助的工作体制。 

四、建立和完善党员领导干部与党外代表人士联系交友制度。确定具体的交流联系对象，每学期开展1-2次交流谈心，沟通思想，增进共识，并尽力帮助他们排忧解难。重大节日要走访党外代表人士，在党外代表人士生病住院或出现其它重大变故时，应及时前往看望慰问。党员领导干部要搞好与班子成员中的党外干部的合作共事，帮助和支持他们大胆负责地开展工作。关心和支持留学归国人员、“三胞”及眷属的工作、学习和生活。

五、坚持向党外人士通报情况、征求意见制度。每年至少召开一次党外代表人士座谈会，通报本学院的重要工作、并就重大决策、事项征求党外代表人士的意见和建议，对党外人士的意见和建议要认真对待、妥善处理、及时反馈。

六、在组建和调整本单位教代会、分工会委员会、学术委员会及开展职称评审、年度考核等工作时，应注意吸收党外代表人士参加，充分发挥他们在民主参与、民主管理和民主监督中的作用。

七、坚持和完善支持民主党派组织开展工作制度。认真做好向民主党派组织推荐优秀知识分子工作，帮助他们把好发展新成员的政治素质关。对在本单位的党外代表人士参加统战活动给予充分支持和关心。

八、掌握和了解并及时反映党外知识分子的思想动态，有针对性地做好思想政治工作。遇有特殊情况应及时报党委统战部。

九、有计划地培养党外知识分子新生代表人物。要从大局出发，有意识地把一些政治业务素质好、参政议政能力强、有代表性的优秀人才留在党外或推荐给民主党派组织。民主党派成员、无党派代表人士要求加入中国共产党，事先要征求统战部的意见。

十、有计划地培养选拔党外干部。学院党委要从大局出发，从巩固党的执政基础，丰富党的执政资源的高度，对表现优异、有一定影响的党外干部，提出培养选拔的意见，积极向校党委推荐。在学校选拔校院两级后备干部时，要注意推荐符合条件的党外人士。

十一、加强统战宣传和理论研究。为提高统战工作的针对性和前瞻性，扩大统战工作的影响力，及时反映统战成员所取得的成绩，学院党委要充分利用各种媒体，宣传学院统战工作和统战成果；有组织有计划地安排相关人员或统战成员开展理论研究。

十二、做好信教教师和学生的教育引导工作。学院党委要高度重视信教教师和学生的教育和引导，做好学院宗教情况的调查和研究，以马克思主义宗教观为指导，建立教育引导制度。在工作中，尊重少数民族的风俗习惯，团结有宗教信仰的人士，禁止在校园内进行传教和其它宗教活动，积极防范和抵制各种邪教。

十三、总结检查制度。要把统战工作作为学院工作的重要组成部分，各学院党委要每年进行一次专题总结和检查工作，总结经验和发现不足，为进一步改进统战工作明确方向。
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